

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Az ellenzék Bécsben.

Szentes, szept. 23.

Az ellenzéki csoport bécsi kirándulásának első stádiumán szerencsésen túl vagyunk. Mi ezt a kétségbeesett vállalkozást eleve is a legnagyobb aggodalommal fogadtuk és kommentáltuk. Aggodalmunk nem szólt a kormánynak, amelyet az egész világ előtt meg akartak bélyegezni, nem az ellenzéknek, hanem magának a nemzetnek, amelyet féltünk és féltünk ettől az öngyilkos lépéstől. Minél nagyobb a kirándulás sikere, annál véresebb a kár, amely beöle bazánkra, népünknek ugy is elegendő kockázatotot bírverve háramlík.

Elddíg egyelőre legaiább e részben megnyugodhatunk: a kirándulás sikere nagyon is kétféles. A jól ismert budapest-bécsi utvonat két főpontján az e yütt utazó képviselő urakat csak a pokolla' is szövetkezni kész szociális demokrácia üdvözölte. És míg a három függetlenségi árnyéklat jelenlevő vezériférfiai a töredékek összekovácsolásáról tanácskoztak, a magyar függetlenségi választópolgárság néma közömbössége szó nélkül bocsátotta el maga előtt a türelő uraságokat.

És az a másik hatalmi tényező, amelynek lelkes és odaadó részvételére szintén számítottak, a nagy és egységes bécsi szocializmus, főm a császárvárosban visszavonult tőlük ép ugy, mint a független magyar polgárság. Az érkezőket a Statsbalin' of üveges csarnokában néhány száz magyar nunkás, az állomás előtti parkozott téren a vasárnap délután kíváncsi és dologtalan nyre köszöntö't'e. El-

jenben nem volt hiány: arról a bécsi magyarok kellőképpen gondoskodtak; fölhangzott a Hoch is, amely nem mindig volt ily kedves a negyvennyolcas füleknek. De Bécs nem mozdult meg. A negyvennyolc március 13-iki Bécs képe mégis csak más volt, mint ez a tegnapi esős vasárnap.

Hogy aztán holnap mi lesz, azt még nem tudjuk. A kirándulók tegnap este a Meissl és Schaden-ben együtt vacsoráltak és hadi tervüket ott pécsettették meg. A botránnyig még mindig van egy éjszaka: aludhatnak rá egyet. Károlyi Mihály gróf is, Mezősý Béla is jónak láták hangsúlyozni, hogy nem szándékok a harcot kivinni az utcára és beírni a kirándulásban rejülő méltósággal teljes tüntetéssel. Ezért még most is reméljük, hogy a fektelen személyes gyűlölködés, a népvészére fölkapott urak mérhetetlen becsvágya, a magunk faját és becsületét tépdeső pártoskodás megáll az utolsó percben. Hogy a kormány kész a legerősebb megtorlásra, annak bizonyítására száz válogatott rendőrlégényt kipróbált vezetőkkel már felküldött Bécsbe.

Együtt van tehát ismét a többség és a kisebbség erőszaka. És mégis, az esti lakomán elhangzott nyilatkozatok után bizunk benne, hogy az idegen helyen a hűvösebb megfontolás és a szükségszerű óvatosság megállítja végzetes útjában mind a két felet: hogy a kormány nem lesz kénytelen a magyar képviselőkre ráereszteni markos legényeit és az ellenzék deferalnak, ha már nem a hazafias belátásnak, legalább — az udvarias bécsi rendőr-ségnek.

POLITIKA.

Szentes, szept. 23.

Pavlik végre csakugyan Bécsben van. Ott van tagadhatatlanul és vele van száz markos rendőrlégény, akik ha kell, erőszakkal is megfogják ővni a delegáció tanácskozásának zavartalan menetét. Eleg szomorú, hogy az ellenzék annyira lelkiismeretlen, hogy a kormányt és a dolgozni akaró munkapártot ily végzetessé válható intézkedésekre lovalja bele. Majd meglássuk, mint fog felelni ezért a macskazenekar a nemzet színe előtt.

A mai nap legnagyobb szenzációja Lukács László miniszterelnök váralán kihallgatása. A több, mint egy óra hosszatt tartott tanácskozásban a kormányelnök a parlamenti helyzettről tett jelentést a királynak. A kihallgatás után, mely több mint egy óra hosszatt tartott, Lukács László Schön brunnból ismét Bécsbe hajtatott.

Az elmúlt vasárnap legérdekesebb eseménye dr. Teleszky János penzügyminiszternek Nagybecskereken tartott beszámolója volt.

Beszámolójában a miniszter röviden mentetve a parlament legutóbbi eseményeit, áttér: közgazdasági helyzetnek szakszerű ismertetésére, amelynek kedvező voltát nemcsak az 1911. évi számadással, hanem azzal a körülménnyel is bizonyította, hogy a folyó év folyamán költségkibocsátás szüksége nem merült fel, dacára annak, hogy a költségvetésben 156 millió korona volt költségkibocsátás utján beszerzendő összegként előirányozva.

Gazdasági fejlődésünk egyensúlyát sokan a jövő évben életheleppó egyenes adótervényektől féltik. Ez csak a viszonyok kellő ismereti hiányának tulajdonítható, egyébként a pénzügyi tárca főfeladata lesz az adóreformnak. Minél kevesebb zakatással való végrehajtása, az elthe való átültetése. E mellett azonban reméli, hogy rövid idő alatt módjában lesz a törvénykezési illeték reformlára és a progresszív örökösödési adó behozatalára vonatkozó javaslatot elkészíteni.

A pénzügyminiszter beszámolója alkalmából a választókörület polgarai szakotlanul lelkes ünneplésben részesítették.

Az ellenzék tanácskozása.

Budapest, szept. 23.

Az ellenzék iehangosabb ifjúsága, mely leginkább bírta tüdővel, fűtővel és sípszóval a wagneri obstrukciót, a melyik legfűrűbb volt a pokolbeli koncert szervezésében és végrehajtásában már napok óta izgatott a bécsi kirándulásra.

— Bécsbe magyar! — ez volt most a jelszó. — Csak ott lehet megbuktatni Lukácsot a Burg és Belvedere közelében. Hadd hallják meg ott is az ellenzék sanyargatását.

Ez ellen az igazság ellen az okos szó nem sokat használt. Hiába kérlelte Andriáss, Kossuth, Apponyi és még néhány higgadtabb ellenzéki vezér a vérmesebbeket, hogy ha már botránnyig kerül, csináljuk a magunk fészében és ne az országban kívül, a józan és megfontolt hatóbatlan maradt.

Károlyi Mihály gróf, az ellenzék legagilisabb vezére most és az ő szava volt irányadó a bécsi kirándulás dolgában is. Károlyi azt mondta, hogy Bécsbe kell menni s az ő szava ugy látszik, most parancs.

Az ellenzéki pártok szombaton határozták el véglegesen a bécsi utat, de az előzmények után látni lehetett, hogy a vasárnap értekezletek csak formát adnak az ellenzéki ifjúság megdönthetetlen elhatározásának. Vasárnap délelőtt tizenkettőfél órakor a Justh-pártban volt tanácskozás. Tíz-tizenöt képviselő elhatározta itt, hogy Bécsbe megy. Alig negyed óra hosszatt tartott a konferencia, azután fölkerelkedett a kis csapat és ki gyalog, ki kocsin a Kossuth-pártkörbe ment, a hol szintén tíz-tizenöt képviselő gyűlt össze. Hamarosan megvitatták a dolgot és egyértelműen elhatározták, hogy a délután két órakor, részben a harmadfél órakor induló vonattal utaznak Bécsbe.

Harminechét képviselő kitélezte magát a bécsi kirándulásra. Kimondották, hogy Bécsben nem együtt, hanem külön-külön megy a csapat, az utcai botránny kerül és hogy az ellenzék inkább tüntetés végett jelenik meg az osztrák fővárosban s nem zajongás s rendellenkedés okából. Zajt zenehonát csak abban az eset-

Olcsó és jó saját

örlésű korpa kapható:

Schwarzpéknélméter-

mázsánként 15 korona.

Viszont eladók-

nak engedmény.

ben csinálnak a Magyar Házban ha az ellenzéki képviselőket a kartzatra nem engedik. Ha békésen bejuthatnak akkor, mint egy forrásunk mondotta, szó és megjegyzés nélkül hallgatják meg a delegáció tanácskozásait. Hogy nem taktika volt-e ez az előzetes megállapodás azt meg mutatta a ma délutáni botrány.

Birtok-politika.

Szentes, szept. 23.

A nagy politika egyelőre szünetel. A delegációk tagjai meg vannak választva; összeültek és határoznak, amint azt a törvények megkívánják.

Az országos politika szünetelése alatt azonban időszerteinek látjuk, ha politikai érzelmeinket azon irány felé fordítjuk, mely bennünket, mint földművelő nemzetet legjobban érdekel, t. i. a birtok-politika felé.

Egyik nagy politikuskunk azt mondta: „Nyelvében él a nemzet.” Mi pedig azt állítjuk: „Földjének termékeiből él a nemzet.”

Ipar és kereskedelem elengedhetetlenek a nemzeti jólét fejlődéséhez, de ha a föld nem terem, ha a természetet ránk zúdítja vad erőt is megsemmisíti a föld termékeit, ha a munkás nem tud munkája után megélni s a földművelő nem tud a föld termékeiből hasznot produkálni: becsukhatja a boltját a kereskedő, az iparos pedig ki se nyissa műhelye ajtaját.

A földművelésügyi kormány segítségével megalakult Budapesten a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége, amelyet altruista-bank név alatt ismerünk. Ez a bank legutóbbi körlevélre intézett vármegyéink törvényhatóságához is, amelyben egyrészt tájékoztatja a közvéleményt a szövetség munkássága részleteiről másrészt kéri a törvényhatóságok támogatását e munkához.

E külön törvény alapján megalakult s állami támogatásban részesült intézet célja, hogy közvetítői haszon nélkül ingatlan földarabolásokat és telepítéseket végezzen s így módon elősegítse a kisebb középirtók keletkezését, másrészt a nagyobb köztér birtokosok hős szövetkezetei alapításával meghonosítsa a kis bérlet rendszerét, továbbá, hogy közrészek, közbirtokosságok és városok részére — az állattenyésztés előmozdítása céljából — közlegelőket szerezzen, munkásházakat építsen és a parcellázásokhoz olcsó kölcsönt nyújtson.

Ezzel a magyar gazdaközösségnek egy régi óhaja nyer majd megtes-e sülést, mert megszerez olyan birtokokat, amelyek annak a földbirtok-politikának széles körhöz való terjesztését kívánják megszámolni, amelyek a földművelésügyi miniszter „Nemzeti irányú demokratikus földbirtok-politikának” neveztet el.

Az elnevezés találó. És bár itt nálunk, Csongrádvármegyében nemzeti-ségi kérdéssről szó sem lehet, mert az egész vármegyét szinmagyar nép lakja: nadjuk, látjuk, érezzük és tapasztaljuk, hogy ez az évszázadok óta földművelésre született és abban nevelkedett nép földre ches.

Az iparos, a tisztviselő, a kereskedő, a munkáskép, ha egy kis tökérett szert, pénzt nem állam-papírokba, hanem földvételek felkelti.

Dr. Ecséri Lajos közgazdasági író igen szépen irt egy alkalommal erről a tünetről, jobban mondva nemzeti sajátságáról.

A munkásházak építése nagy lendület volt a magyar birtok-politika területén. A ház, az Otthon az otthonnak tulajdona a birtok-politikához tartozik.

Dzt a politikát megkezdte dr. Cicatricus Lajos s folytatja most dr. Nagy Sándor. Nagyon helyes, ha otthont tudunk teremteni a szegény népnek. De akkor nyújtunk alkalmat arra is, hogy megkereshessék a mindennapi kenyereket. Teremtünk kis földbirtokot, amely megtermi a szegény nép kenyerét. Ez által emeljük a nemzet igazi fenntartó elemét a kiszáradt.

Az altruista bank igénybe vételével ezt a kérdést meg lehetne oldani.

Itt van tehát az ideje annak, hogy a kiket érdekel a szegény nép és a kis gazdák sorsa, munkához lássanak.

Botrány a Magyar Házban.

Bécs, szept. 23.

Amitől féltünk, bekövetkezett. A Bécsbe felvezényelt magyar rendőrségnek dolga akadt. Mint bécsi tudósított telefonálva, délután fél 4 órára együtt össze az ellenzék a Bankgassei Magyar Házban Barabás Béla és Szacsreányi György vezetésével.

Nemskóra megérkezett Károlyi Mihály gróf is, aki tíz képviselőtársával belépőjegyet kapott.

A többi ellenzéki képviselő is az ülésterembe akart vonulni, de a teremőrök megakadályozták őket ebben. A képviselők erre erőszakoskodni kezdtek, mire hirtelen megjelenik Pavlik rendőrfelügyelő husz rendőrrel s midőn felszólította eredménytelen maradt, rohamot intézett a képviselők ellen. **Erre óriási durakodás támadt a folyosón.**

Közben Lukács László miniszterelnök megnyitotta a delegációt, felkérte Harkányi Frigyes bárót a korrelnöklésre. Alig, hogy a korrelnök elfoglalta az elnöki széket, gróf Károlyi Mihály a hallgatóság sorából felugrott és hangosan tiltakozott a rendőrök beavatkozása miatt. Báró Harkányi kijelentette, hogy a hallgatóságok itt szava nincs s kiűrtette a terem.

Az ellenzéki képviselők folytonos lármá közben hagyták el az üléstermet és hangosan tiltakoztak a fegyveres erőszak ellen.

Az ülésterem kiürítése után egyhangulag Láng János bárót választották meg a delegáció elnökéül.

Este tiltakozó négyültezt tartanak Bécsben az ellenzéki képviselők részvételével.

Az ön cikkei ismeretek lesznek a „Szentes és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetését rovatunkat.

UJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 23.

— **Árad a Tisza.** A Tisza vize a folytonos esőzések folytán rohamosan árad. Negyven év óta ebben az időtájtban nem volt ilyen magas a Tisza vízállása mint most. Az árterek vizben úsznak, a Szentes, Szegevár, Mindszent, Hódmezővásárhely és Ágyó határában lévő ültetvények mind a romboló elemnek lettek áldozatai. Az ártéri földekben lévő kaszálók és legelők teljesen használhatatlanná váltak, mert ha elvonul is az árvíz, a legelők és kaszálók a sár és iszap miatt használhatatlanok lesznek. Jó reményesség fejében a magasan fekvő hódmezővásárhelyi határában az ártereken apró lakóházakat is építettek a szegény emberek, most ezek a házikók romba dőltek s a szegény emberek fedél nélkül maradtak. Sir az embernek a lelke, ha látja kétségbeesésüket, mert nemcsak házacskájukat vitte el a piszkos hullám, hanem megelhetetlen feltételeit is megfosztotta tőle mind a mindennapi kenyeret csak abból tudták beszerezni, ami ártéri földjeiken termelt.

— **Időjárásunk.** A nyár ugyszólván eltűnt, vagy talán nem is volt és az ősz szinte orozva lép meg az emberre. Vihar, jég, árvíz nem elegendő. Megeredtek az egék csatornái és mihtra valami ujkori vízővön vennie kezdetét, heteken keresztül szakad, ömlik az eső. A gazdának öbte tett kézzel kell nézni, hogy mint pusztul véz és semmisül meg, ugyszólván szemé előtt rohadnak meg az szaszok, keresztek és kapásnövények s mint megy tönkre a beázás folytán a sok takarmány és mint rohadnak el a szőlőtermések. Az idő a gazda. Az idő az ur, mely nem az ember, hanem Isten kezében van.

— **Hidjavítás.** Az algyői vashidat már hetek óta javíttatja az állam-vasutak igazgatósága. A hid melyet néhány évvel ezelőtt toltak át régi helyéről a mostanira, jelentékeny sérüléseket szenvedett. Ezenkívül a Nagyvárad—szegedi vonalon beakarja vezetni az állam a gyorsvonatokat, a gyorsvonatok transzferrására pedig ez a különben szép, de merész szerkezetű hid nem alkalmas. Ezért folynak a hid megőrsítési munkálatok lázas erővel, melyek az építészeti osztálymérnök értevése szerint még legalább két hetet fognak igénybe venni.

— **Becsapott szentesi kereskedő.** Egy helybeli fiatal kereskedőnek ötven kemény koronája bánta azt a könnyelműséget, hogy egy magát Dr. K. F. szegedi tanárnak bemutatja, jó megjelenésű fiatalember meséjének felült. A tanár ur előada, hogy most egy tanuló hozott át Szentesre lepvízszázi, de utköltéses elfogyott s így rövid időre, csupán huszonegy órára, 50 koronát kért. A kereskedőnek később gyánássá vált a dolog és telefonon tudakozódott Szegeden lakó sógoránál az állító felől. Meglepetéssel hallotta, hogy közönséges szélhámossal van dolga, mert bár Dr. K. F. tanár, de állásnékül van és több büntetőügy folyik ellene. A szélhámos tanár még több helybeli üzletben is kért kölcsönt, de eredménytelenül.

— **Helyreigazítás.** Legutóbbi lapunkban az „Asszony becsülete” címen egy rövid közleményt hoztunk, melynek helyreigazítására indítatva éreztük magukat. Azt irtuk ugyanis, hogy Négyesi Anna megsértett egy köztisztelőben álló úrnőt s ezért becsületsértés vétsége miatt bíróság elíteltette. Alapos információ folytán oda igazítjuk hírlinket, hogy Négyesi Anna nem becsületsértés, hanem az illető úrnő kárára elkövetett lopás vétsége miatt ítéltetett el, s ezt az ítéletet hagyta helyben a Szegedi kir. ítélőtábla.

— **Szebtolvajlás.** Kiss Ahtal kistókei gazdától a szombati jóságárván alkalmával a cédulához környékén valami szebtolvaj 44 koronát tárcsától együtt elloptak. A rendőrség nyomozza a tettest.

— **Kérelem.** Piti Lajos 22 éves fiatalember munkadíjtól 102 koronát takarított meg Két malacot akart az ősi vásáron venni, mely is akarta s mikor kész volt az alku, fizetni akart a malacokért. Benyult a mellényzsebébe s akkor vette észre, hogy a zseb lukas s a 102 korona elveszett. Ennek a szegény embernek minden vagyonra ez a 102 korona volt s most kétségbe van esve. Kérjük a becsületes megalatalt, szőlőgátassa vissza az elvesztett összeget a rendőrkapitányához, ahol illő jutalmat kap.

— **Szüret.** Csongrádon a szüret a mai napon kezdődött meg.

* **Dr. Molnár Sándor,** a grulai kórház v. orvososa, orvosi rendelést a Kispac-tér mellett, Szárszabó N. Imre-utca 2. sz. a. megkezdte.

— **Időjárás.** Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Színház.

Músor.

Kedden: A gólya, boházat. Szerlán: Szép Heléna, operett. Csütörtökön: Rablólovag, színmű. Pépteken: Ártatlan Zsuzsi, operett. Felár.

Szombaton: Kis gróf, operett. Vasárnap délután: Gül Baba. Vasárnap este: Kis gróf.

Leányvásár. Vasárnap este mutatkozott be Krémer Sándor színtársulatának operett személyzete. Az előadást ezáltal pontosan kezdték meg de az első felvonás után félórás szünetet tartottak, amely alopasan próbára tette a szépségamú községnyűlmet. Az operette személyzet jeltéka teljesen kielégítő, a szereplők hangjáról azonban egyuttal véleményt nem mondhatunk. Nem mondhatunk pedig azért, mert a zsekarok oly vehemens erővel dolgoztak, hogy az ének egyáltalában hallható sem volt. A zsekarok szólván, figyelmébe ajánljuk a karmester unak azt, hogy nem három ezred összpontozott zenekara, hanem csupán tizenegy ember fölött dirigál. Feloslogesnek tartjuk tehát a tulságosan élekm tagjelítéseket. A szereplők közül Gyulai Giza, Szigóthy Irén, Bárdossy, Kallós és Szakács voltak a legjobbak. Az utóbbiak sikerült alakítású gyakran viharos derűlést kellettek. A kifogástalan rendezésért Szabadkai Józsefet illeti meg jól megérdemelt dícséret.

A környék legnagyobb, legrégibb és lesgzolidabb vagy havi 6—8—10 koronás részletre eredeti gyári áron szerezhető be nálam a legjobb varrógépek. — **Hímzés és szabás tanítás ingyen.**

Varrógép-raktárában

WELLSCH VILMOSNÉ varrógép és kerékpár raktára Görög-ház, Kossuth-u.

az összes bel- és külföldi elsőrangú gyártmányok raktáron tartálnak. — Bármilyen fizetési feltételek mellett, heti 2—3 koronás

Hirek Lúdensfelől

— **Automobil szerencsétlenség.** Nenkirchen és Bécsujhely között tegnap automobil-kirándulást tettek Félix és René pármái hercegek kíséretükkel. Az autó összeütközött egy vele szembe jövő egygátú kocsival. A kocsi rudja oly szerencsétlenül taláta René herceget, hogy bordatörést kapott. A sofőrt az autó ablakának üvegszilánkjai sebesítették meg. René herceget az autón a Schwarznai-kastélyba vitték. A beteg ágya mellett tartózkodik állandóan Mária Antónia pármái hercegnő.

— **A Lukács-Désy-ügy.** Lukács László miniszterelnöknek Désy Zoltán elleni följelentése ma érkezett meg az ügyészségre, Lukács a btk 258. és 262. szakaszába ütközött nyilvános rágalommal vádolja Désyt. Az ügy hamarosan főtárgyalásra kerül.

— **Apponyi Zsombolyán.** A dél-magyarországi németajku polgárok vasárnapra Zsombolyán négyülést tartottak. Az egyesült elnököket Apponyi Albert gróf, Zichy Aladár gróf és Förster Aurél képviselte. Először Zichy Aladár gróf szólalt fel, aki azt fejtegette, hogy a jelenlegi törvényességeket az új parlamentáris musnak kell felváltania, amely a választói reformon nyugszik. Apponyi Albert gróf kijelentette, hogy június 4-e óta teljes az anarhia a képviselőházban. Apponyi után Förster Aurél beszélt.

Közgazdaság.

Szőlővessző és oltvány eladása.

A földművelésügyi miniszter rendeletet tesz közzé, melyben arról értesíti az érdeklődőket, hogy az állami szőlőtelepeken termelt szőlővesszők és szőlőtülványok kerülnek hazai szőlőbirtokok között eladásra. Mindazok, kik az állami szőlőtelepekről szőlővessző, vagy szőlőtülványt óhajtanak szerzeni, vételajánlatukat a kívánt szőlővessző és oltvány fajta minőség és mennyiség szerinti megjelölése és a kiültetés helyének, ugyancsak a szállításra vonatkozó adatok pontos feltüntetésével legkésőbb november végéig ahhoz a kerületi szőlészeti és borászati felügyelőhöz, illetőleg vincelvárosi igazgatóhoz tartoznak benyújtani, akinek, vagy amely igazgatójának szőlészeti és borászati felügyelői kerültek a felajánló vagy szőlővel beültetendő terület fekszik. Ugyanezek a hatóságok szolgálnak az érdeklődőknek közelebbi felvilágosítással is.

Gabonátöze

Szentes, szeptember 23.

Buza októberre	11 04
Buza 1913. áprilisra	11 58
Rozs októberre	9 42
Tengeri augusztusra	9 98
Tengeri szeptemberre	9 59
Tengeri 1913. májusra	7 57
Zab októberre	10 09
Zab 1913. áprilisra	10 84

Kiadó uri lakás.

Ugrai Antal vendéglős házában az emeleten három szobás uri lakás, utcai erkéllyel, fürdő szobával és a hozzávaló mellék-helyiségekkel október 24 ikére kiadó. 431

Új bádogos üzlet megnyitása.

Vanszerencsem a nagyra-becsült közönség tudomására adni, hogy a Nagys. Matéffy Kálmán úr házában Petőfi-utca 4 szám alatt a mai kor szerint berendezett bádogos üzletet nyitottam, hol a bádogos szakmában vágó minden munkákat elvállalok és minden-féle bádogos munka minden-kor készen kapható, azonkívül javításokat gyorsan és pontosan eszközölöm. Egyben kérem nagyra becsült közönség támogatását. Ugyan itt tanul felvétetik, teljes tisztelettel

Berta Gyula
bádogos mester.

ÉKSZEREK

Órák és a legdivatosabb és nászajándékok, tajtárak, szemüvegek, inga-, fali- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott betűgyűrűk óriási választékban, leg-utányosabban kaphatók

Kolodinszky József

ékszerésznél, Szentes, Petőfi-bérház. Tört arany- és ezüstbeáltás vagy becsérelés a legmagasabb napi árban. Ugyanott egy ügyes fiu tanuló felvétetik, 1-2 gimnáziumot vég-zettek előnyben részesülnek.

Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petráss Sári, Arnoldson Sigrid, Pedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili, Szamosi Eiza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgy-közönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR KRÉMET

használ.

Nagy tégely	1 K
Mosóvíz	1 „
Szappan	70 „
Puder	1 K

Főraktár:
Dr. BIRÓ gyógyszerháza
Kolozsvár. 82
Kapható minden gyógyszerháiban és drogeriában

Kocsigyártó műhely.

Ertesítem a t. gazdaközönséget, hogy bognár-műhelyemet ismét üzembe helyeztem. Elvállalok minden „a” szakmába vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a leg-olcsóbb napi árakon.

Híntók, homokfutók és minden-féle járművek javítása és ujjonnan való elkészítése. Tisztelettel: Sárközi János, kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.

REGÉNY. **Harc a milliókért.**

Irta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 35.

Ezen hosszas papírok, — az olvasó kitalálhatta már, — váltók voltak. Nehány a dátumig kitöltve, másoknál a névalírás és az összes száma hiányzott. Végre van néhány, melyek már látszólag forgalomban voltak és különböző bankházak pecsétjeit viselték. A váltók mellett, nagyszámú egyéb tárgyak, azéllapokk vésők, ké-íjszto, egy köteg lugtok, doboz tollakkal, nyomdafesték, londoni, bécsi, berlini postabélyegeket. vörös és fekete tinta és száz meg száz egyéb tárgy, melyeknek felsorolása nem szükséges — havert.

Laurent egy széklet letörült és vendége számára az asztal közelében helyezte el.

— Kívánja utolsó munkámat látni? — kérde Laurent.

— Éppen arra akartam kérni. Laurent: a többi papírok közül kikeresett egy váltót, mely teljesen kiálltva, aláírva, cégnyomatokkal és különböző titkos jelekkel teleírt! A váltó, mely utóbbiak különböző bankházak cégjegyzéseit képe-ék. Csak még a kiállítás és az esadékság napja hiányzott róla.

Laurent átadta a váltót a bankárnak és egyidejűleg erősen nagyító üveget is nyomott kezébe. Bird átvette mindkettőt s az üvegen át sokáig tanulmányozta a bélyeget, az aláírásokat, mint egy szakértő szokta vizsgálni nagy mesterek műveit, ha azokban itt-ott javításokat vittek véghez.

— Nos? — kérde Laurent, midőn a vizsgálat már jó ideig tartott.

— Hitemre kedvesem, bókó! — öönek e munkához, — kiáltá Bird, — pedig ön tapasztalásból tudja, hogy bókijaimmal nem szoktam pazarolni banni. . . Ön valami nagyszerű dolgot végzett. Ez a váltó valami mestermű!

Maguk a cégek is elismernék saját eredeti jegyzésüket, ha e váltót nekik prezentálnók.

— Tehát meg van elégedve? — Tökéletesen!

— Miért nem fogadja hát el azt a régibb ajánlatomat, melyről már annyit beszéltem önnek.

— Hogy francia és külföldi bankokat utánozzuk, — azt gondolja. — Igen! Nem tudom, hogy mért vonakodik ön ettől. . . E ham s váltók! nem mehetünk messzire. . . A nehézségek számtalanok és a veszély óriási. . . mig a bankjegyekkel gyorsan jelentékeny vagyont szerezhettünk, mellyel aztán visszavonulva vigan élhetünk, anélkül, hogy alminkat a félelem és rettegés zavarná. Meglehet, hogy valamely reggel egy rendőrtiszt jelenik meg előttünk két rendőrel s anélkül, hogy almunkat re-pektálná, megkopogetatja ajtónkat, ami bizony nem volna a legkellemelebb ébredés. . .

— Mennyi időre van szüksége ahhoz, hogy egy francia, egy angol és egy német bankot véessen?

— Egy év alatt igyokezni fogok mindhármát elkészíteni, — felelt az ál gróf Lorbae.

— Egy év? — válaszolt a bankár — az hosszú idő. Hagyjuk inkább későbbre. E pillanatban nagy kötelességeket kell teljesítenem, lehetőleg gyorsan s azért jöttem önöz korán reggel.

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért fel-vesz a kiadóhivatal Petőfi-u. 5. szám

HÁZÉPÍTÉSEKET, javításokat, leg-olcsóbb árért Fejes Károly k-pestített áésmester készít, Horváth Gyula-utca 32. 370

Csapó Jánosnak I. ker., Kisgörgös-utca 29. számú háza, melyben négy szoba és a hozzávaló mellék-helyiségek vannak, eladó. Értekezhetni Tóth József-n. 17. sz. alatt. 368

Kiadó lakás. I. ker. Horváth Mihály utca 12 szám alatt, 2 lakás azonnal kiadó. Értekezhetni Toncs Gyula vas-kereskedésében

Eladó ház. Jókai-utca 126 számú ház, áll 3 szoba 3 konyha, istálló és mellék-helyiségek-ből. Értekezhetni Simonyi Ernő u. 7. 1200 korona készpénzzel megvehető.

Egy egész és háromnegyed **Szentes-Vidéki takarékpénztári részvény eladó.** Bővebbet lapunk kiadóhivatalában, 447

„Kisüstömön“ saját magam által főzött törköly-pálinka literje 1 K 40 fill. árusítom. Kítűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szűretelű boraimat ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyancsak saját pörkölésű kávéimat, fűszer áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom. — Lakodalmaikra kölcsön edényt adok. A gazdaközönségnek ajánlom saját örülési és Szoldos korpát a legolcsóbb napi árban, valamint szemes tengerit és dercét. 384

Ugyanott egy jó gramofon 30 lemezzel és egy iskola hegedű kottával eladó. Tisztelettel

Berkovits Ármín.

Eladó föld. Szántó Al-bertnak gyalmi körösparti 115magyar hold tanya-földje, Kunszentmártonhoz 4 vas-utal megállóhoz 1 kilométerre fekszik — eladó; esetleg rész-, vagy feles munkálatra kiadó. A birtok házi kezelésben és kítűnő jel karban van, bőven elátva lakó és gazdasági épületekkel; beosztása 30 hold őszi, 20 hold tavaszi kalászos, 36 hold kapas-növény — ebből 15 hold kiszán-tott lucerna — 20 hold lucerna, 9 hold kaszáló, fás és 200 négyszögöl kert, Hajórakodó hely-ben. — Értekezhetni a helyszí-nen, ünnepnapokon Szentesen II. Széchényi-utca 78. sz. alatt.



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron
felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“
kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Az urikörök szabója
PAPP FERENC
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikkesebb őszi öltönyöket, fel-
öltöket és télikabátokat izléses ki-
vitelben a modern szabászat szerint
készíti. 369

Valódi angol és skót szövete-
k nagy választékban!

Eltörpül árunk kitünősége mellett minden **ragy** hirdetés
versenytársunk árja, ha még oly dicséri
is azokat. Valódi Sach gyárimányu tükör-acél ekéink, melyre a
föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronáink, eredeti Kalmár-
fele szőrő- és szelelő rostáink, répa és szecskavágóink a legki-
tünőbb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓB B EESZERZSI FORRÁS!!

Dr. László főorvos ur
házában. 325

Gazdasági Gépforgalmi
vállalata
Szentés, Kossuth-u. 22.

Lapelárusítókat 40 százalék jutalék mellett fel-
vesz a kiadóhivatal, Petőfi-u. 5.

Székely József gőzmalmában
Szentésen



saját örletésű korpa

nagyon szép **gömbtengeri**

mindenkor jutányos áron
kapható. Viszonteladók-
nak, vagy nagyobb meny-
nyiség vételénél arenged-
mény.



Mindenféle gabona a leg
magasabb napi árban
megvétetik.
B o h n-féle szabadalma-
zotti vörös- és kátrányo-
zott-cserép kapható.

**Eladó házak és
telkek.** Tóth József-utca 28-
utcai 18. számú ház, Bocskai-
utca 52. számú ház, Szent-Anna
utca 13/a számú telkek, Gyopáros
gyógytúrdőn 300 négyszögletes
háztelkek, olcsón, kevés pénzzel
megvehetőek. Uri lakások kiadók.
Értekezni lehet Pollák Gé-
zával, Sarkady Nagy Antal-
utca 5 számú háznál. 195

M I A FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
2. A legvidámabb élcslap
3. A legolcsóbb
Páratlanul népszerű! Mesés képek!
Rendkívül olcsó!
EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K —.50
A „Nap“ ujságvállalat kiadóhivatala
Budapest, VIII. Rökk Szilárd-u. 12.
Kérjen mutatványsszámot!
A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908.,
1909. és 1910. évfolyama diszkótésben
kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind
az öt kötet egyszerre való megrendelé-
sénél 25 százalék engedményt adunk.

Eladó birtokok.

A Temes megyei
Sipeten levő
Beniczky-féle

874 kat. hold területű birtok eladó.

Vasútállomás Széphely (Zsebety) honnan műút vezet a birtokra. A talaj prima
fekete. A birtokon van elegendő gazdasági épület és egy igen jól jövedelmező

gőzmalom. Ára kat. holdanként 1250 K, de elegendő holdanként 100 K, lefizetés is.

Soósdon a Moricföldi vasútállomástól 7 kilométernyire eladó

465 kat. hold birtok

holdanként 100 koronáért. Holdanként van 800 K, teher. A talaj sötétbarna.
Surján-Zsibován (Torontál megye)

eladó 480 kat. hold birtok

holdanként 100 koronáért.

A birtokok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad
a „Szentés és Vidéke“ szerkesztősége.